
 
  



 

 

1-Bilet 

1.  Ushbu Funksiyaning qiymatini hisoblash dasturini tuzing: 

 y=√𝑥3 + 8 
Javob: Program funksiya_qiymati; 

Var y,x:real; 

Begin 

    Write(‘X=’); readln(x); 

    Y:=sqrt(sqr(x)*x+8); 

    Writeln(‘Funksiya qiymati = ’,y); 

End. 

Javob: 

Eng kam oylik ish 

haqi 

15% soliq 1% sug`urta Qolgan pul miqdori 

202000  30300 2020 169080 

Ishlanilishi: berilgan oylikdan 15% chiqarish uchun oylik pulni 100 ga 

bo`lib 15 ga ko`paytirish kerak 202000/100*15. 1% ini chiqari 

sh uchun ham huddi shunday qilinadi ish haqini 100 ga bo`lib  1 ga 

ko`paytiriladi 202000/100*1. 

Qolgan pul miqdorini aniqlash uchun Eng kam oylik ish haqining 15% 

va 1% larini pul miqdorini qo`shib Eng kam oylik ish haqidan ayriladi. 

202000-(202000/100*15+202000/100*1) 

 

 
7.Yaratilayotgan ilova oynasi(Forma) 

8.Yartilayotgan ilova kodi. 



 

2-Bilet 

 
Program manfiy_son; 

Var a,b:integer; 

Begin 

    Write(‘a=’); readln(a); 

    If a<0 then b:=abc(a); 

    Write(b); 

End. 

 
 
 

 
 

 

3-bilet 



 

 

 Program Funksiya_qiymati; 
 Var  x,y:real; 

Begin 
  Write(‘x=’); readln(x); 

  Y:=(sqr(x)-1)/abc(x-3); 

  Write(y); 
End. 

 

 

 

MS accessning asosiy elementlari bu uning Maydonlaridir.Ms accessda  

10 turdagi maydonlar mavjud bo`lib ularning har biri ma`lum bir 

qiymatlarni olib amalllar bajarish uchun hizmat qiladi. Biz quyidagi 

maydonlarda ishlashimiz mumkin: Matnli(Tekstoviy), 

MEMO,raqamli,sana, vaqt, pullik,  hisoblagich, mantiqiy, ole obyekti, 

gipermurojat, qo`shish kabi maydonlarda ishlashimiz mhmkindir. 

Bularning har biri biz uchun ba`zi bir qulayliklarni yaratib bera oladi. 

  



 

 


